
РС и даље не чини довољно по
питању  сарадње  са  Хашким
трибуналом – Група за праћење
сарадње са Хашким трибуналом
предана у надлежност домаћих
институција
Високи  представник  је  данас  изјавио  да  се  РС  у  неколико
наврата  оглушила  на  бројне  захтјеве  за  приступ  кључном
архивском  материјалу  који  се  односи  на  период  сукоба
1992-1995. Овај архивски материјал садржи документацију коју
је  користило  особље  Радована  Караџића  и  записнике  Врховне
команде ВРС. Међународни кривични трибунал је такође тражио
објашњење у вези нестанка архива Предсједништва РС. Нити један
од ових захтјева није испуњен.

Високи представник је нагласио да су органи РС у току 2005.
године начинили значајне помаке, посебно након оснивања Групе
за  праћење  сарадње  са  Хашким  трибуналом  у  фебруару  2005.
године,  којом  су  ко-предсједавали  високи  представник  и
премијер Терзић. Група за праћење сарадње је успјешно извршила
10  од  12  задатака  које  јој  је  поставио  Хашки  трибунал,
укључујући  интезивирање  регионалне  сарадње,  кампање
информисања  јавности  и  јачање  државних  закона  којима  се
регулише  конфискација  средстава  лица  оптужених  за  ратни
злочин.

Високи представник је прокоментарисао да «два нереализована
задатка Групе за праћење сарадње са Хашким трибуналом, тј.
изручење  свих  преосталих  оптуженика  и  пуно  разоткривање  и
предаја архивског материјала, одговорност су органа РС. Као
резултат тога, Групу за праћење сарадње са Хашким трибуналом,
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која окупља широк спектар чланова из Босне и Херцеговине и
међународне заједнице, треба користити само када и ако је
потребно за унапређење интерне сарадње. Али главни терет у
испуњењу преосталих задатака опет лежи на РС».

Премијер Терзић, који је прихватио предсједавање Групом за
праћење  сарадње  са  Хашким  трибуналом,  изјавио  је  да  «са
почетком преговора о Споразуму о стабилизацији и придруживању
и све већим вођством које преузимају органи БиХ у испуњавању
међународних обавеза, Савјет министара сада с правом треба да
преузме  вођење  Групе.  Задовољство  ми  је  да  прихватим
одговорност за будући рад Групе за праћење сарадње са Хашким
трибуналом».

Карла  дел  Понте  је  поздравила  овај  пренос  одговорности,
нагласивши да ће Међународни трибунал остати у блиској вези са
премијером.  Она је потврдила да Група за праћење сарадње са
Трибуналом може бити и да ће бити поново сазвана уколико буде
додатних задатака које треба извршити, али је нагласила да РС
треба да реализује своје обавезе.

Високи  представник  је  изразио  жаљење  због  континуиране
несарадње органа РС са Међународним трибуналом. «Срамотно је
да је прошла 10. годишњица Сребренице и Дејтона а да Радован
Караџић и Ратко Младић нису изручени Хагу. Ни Бања Лука ни
Београд не смију ни за тренутак сумњати да се тај задатак не
мора завршити», рекао је Ешдаун.


